



大学生为宠物“相亲” 已为一对“喵星人”办草坪婚礼

受访者供图

■ 年轻态

“三步”甄别 录取通知书真伪

本报讯 记者 刘昕璐 近期,各高校将陆续发放录取通知书。教育部官方微信也发出“三步甄别录取通知书真伪”,帮助考生和家长练就一副火眼金睛。

首先,考生应通过本省教育考试院公布的正规渠道查询自己的录取信息,如查询的信息与录取通知书一致(包括录取学校名称、专业和层次),就是经招生考试院办理了正式录取手续,否则,就不是普通高校正式录取后的通知书。家长和考生也可登录报考学校网站查询学校的新生录取名单。其次,考生收到的录取通知书必须是教育部公布的具有普通高等学校学历教育资格的并且当年在本省招生的学校。这些学校的名单可在教育部网站、教育部阳光高考平台(<http://gaokao.chsi.com.cn>)、本省教育考试院网站或本省招办发放的招生资料上查到。

如何查学籍真伪?根据教育部高等教育学籍学历注册管理规定,新生入学后要和省级招生机构进行信息核对,核对无误后,考生可在本校及学校所在地教育行政部门的学籍注册网上查询自己是否已取得了学籍。全国普通高校学籍查询系统网址为<http://xj.chsi.com.cn/>。

宠物也会寂寞抑郁,你了解吗?宠物也要来相亲,你相信吗?宠物也喜欢穿婚纱受祝福,你知道吗?董筱岑是上海师范大学商学院的一名普通学子,最近却成为了“非宠勿扰”创业项目“总经理兼行政总监”,她关注着爱宠幸福,欲将宠物相亲付诸实践。

青年报记者 刘昕璐



创业的灵感
来自一对“不幸”家庭

目前,董筱岑的“非宠勿扰”项目正处于上海“挑战杯”创业项目的比赛阶段,她和她的团队正忙得热火朝天。说起开业的创意,她向青年报记者讲述了一个发生在她身边的故事。

比尔是一只2岁的雄性雪纳瑞。主人钱小姐希望为自己的狗狗找到一只健康的伴侣。通过朋友牵线,她找到了张先生。张先生有一条两岁的雪纳瑞,名字叫贝拉,性格乖巧。于是他们便带着自己的爱宠进行了初次见面,不久后还生下了几个小宝宝。

可甜蜜的开局未必有甜蜜的结局。张先生认为小狗崽是贝拉所生下的理应归自己,但是钱小姐不这么认为,为此事他们发生了多次争执。钱小姐责怪她的朋友介绍不靠谱,张先生也因此恼羞成怒,最后三人从朋友变成了路人。最让人伤心的是,两只原本相爱的狗狗也不被允许再次见面。

本来是想给宠物一份完整的幸福,最后却事与愿违。这件事让董筱岑感触很深,“如果有一个职业的中间人,是不是可以避免这样的结

果?”于是,“宠物相亲会”的创意便由此在她的脑中萌发。

前期做了市场调查
发现宠物相亲市场趋热

在她看来,在现今社会中,虽然各种宠物店到处皆有,却大多提供的是宠物美容、宠物管理喂养的服务,而鲜有提供宠物婚介的服务。很快,她看准时机,集合身边的几位爱宠青年,风风火火地开启了“非宠勿扰”的创业项目。

在此之前,他们还做了一项市场调查,结果显示,有67%的被调查者有为宠物寻求伴侣的需求,其中58.96%是通过传统宠物诊所或美容店,自行寻找比例达到29.58%。爱宠人士中,不少人每个月在宠物身上的消费金额超过1000元。

气球、蕾丝边的拱门、红地毯,还有城隍庙里淘来的为爱宠订制的“红本本”……于是,就在上个月,董筱岑团队还为同学的一对可爱“喵星人”在上师大徐汇校区举办了一场草坪婚礼。猫咪找到爱侣的同时,主人们更是喜出望外。良好的效果,也坚定了团队创业的决心。

做会员服务
已进入实体公司注册阶段

“相亲,只是宠物婚介公司提供的最基本服务,通过收取会费来提供服务,同时,我们还会给宠物安排婚礼套餐。先从小规模的个体私营公司起步,目标成为全国宠物交易产业链至关重要的角色,打造上海乃至全国第一家以宠物婚介为主营业务的线下公司。”而今,董筱岑团队正采用实体运营性商业模式,将重心放在实体,向多家连锁分店进发,期望日后能与国内知名的宠物公司,形成一种长期的稳定合作关系,继而获得稳定的客源。现阶段已进入实体公司的注册阶段。

【校方点评】
有兴趣更需了解市场

上师大团委相关负责人表示,鼓励学生通过“兴趣引擎”激发创业梦想,但同时也通过创业实践让学生感受到,仅凭兴趣是远远不够的,学生创业团队更要了解市场规则和消费者需求,而这些都是和董筱岑一样的大学生创业者们需要不断努力和尝试的。

高招 第二方阵”特色院校逐年受宠

青年报记者 刘昕璐

本报讯 市教育考试院前晚公布今年第一批本科批次各高校投档线后,有关各高校分数线的话题持续发酵。根据公布的投档分数线,复旦和上海交大依然领跑外,青年报记者发现,在“第二方阵”内,中医大、上海对外经贸大学等特色专业的院校甚至超过许多部属院校。

在上海的4所“985”高校中,早

几年,华东师大和同济投档线稳稳占据三四位,近年来,上海外国语大学和上海财经大学已逐步追上,且有赶超之势。另外,部分市属特色专业院校分数线也开始赶超部属院校。

上海中医药大学今年一本文科线是466分,理科是453分;上海对外经贸大学的文科线为473分,理科线为463分;华东政法大学文科线达462分,理科线为450分,直逼甚至赶超华东理工、东华等部属院校在沪

投档分数线。专家认为,这些院校都比较具有优势学科,也符合高校特色发展趋势。

上海中医药大学副校长胡鸿毅说,这几年的生源质量都越来越稳定,尤其是一志愿的学生数说明学生对中医学、针灸推拿学等传统中医文化的认可与兴趣,学校也在特色培养、专业定位以及高师生比的配备上下功夫,是送坚持专业特色和精英教育。

让闲置电脑随 乡村孩子一起精彩

本报讯 记者 范彦萍 近年来,随着电子设备更新速度不断加快,城市里闲置的旧电脑及电子设备越来越多。然而,在我国广大的中西部贫困地区,却仍有很多乡村孩童迫切需要电脑。近日,在静安区曹家渡团工委的牵头下,曹家渡社区志愿者之家联合上海众谷公益青年发展中心启动了“爱传递·再生电脑教室”项目,让贫困地区的孩子也能用上电脑。



一本高校
控分数线公布